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Фліссак К.
*
 

РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІЧНА ДИПЛОМАТІЯ: ДОСВІД АСЕАН 

Сучасні умови світового господарства та наявність гострої конкуренції на 

міжнародних ринках товарів та послуг змушують держави в особі їх урядів та 

представників бізнесу цих країн активно застосовувати широкий спектр 

інструментів, які б дозволили здобути нові переваги та посилити існуючі. Одним з 

таких інструментів є економічна дипломатія. Наявні дослідження даної сфери 

діяльності дозволяють виокремити декілька основних її рівнів. До них належать 

двосторонній та багатосторонній, останній з яких можна розділити на 

регіональний, груповий та універсальний. 

Регіональний є одним із варіантів реалізації багатосторонньої економічної 

дипломатії, який, як можна зрозуміти з самої назви, здійснюється країнами, що 

представляють один географічний регіон або знаходяться на відносно незначній 

віддалі. Прикладами інституційних структур регіональної економічної дипломатії 

є ранні етапи розвитку інтеграції в Європі впродовж 1960-1970 років та створення 

Європейського Економічного Співтовариства (ЄЕС), Північноамериканська зона 

вільної торгівлі (NAFTA), Південний спільний ринок (МЕРКОСУР), Асоціація 

держав Південно-Східної Азії (АСЕАН). 

У вітчизняній науці інтеграційні процеси на європейському континенті є 

достатньо дослідженими та описаними в профільній літературі. В той же час Азія 

нерідко залишається за межами поля зору при вивченні розвитку міждержавного 

економічного партнерства. Зважаючи на значення Азії та її вплив на світові 

економічні та геоекономічні процеси, вважаємо за доцільне звернути увагу саме 

на Асоціацію держав Південно-Східної Азії (АСЕАН). 

Підтримуючи позицію ряду японських вчених, до яких належать 

Е.Сакакібара, Ш.Яамакава, Ш.Сімакура, Е.Моріаі, К.Сасанума, Ш.Суейоші [1, с. 

63-119], можемо стверджувати, що завдяки вдалому дипломатичному супроводу в 

даному регіональному об’єднанні було створено передумови для інтенсифікації 
                                                                 
*

 к.е.н., доцент, докторант кафедри міжнародного бізнесу Інституту міжнародних відносин Київського 

національного університету ім. Тараса Шевченка 
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торговельних, інвестиційних зв’язків та контактів на засадах міжнародного 

кооперування держав регіону.  

АСЕАН була утворена 9 серпня 1967 р. у м. Бангкок разом з підписанням 

«Декларації АСЕАН», що більш відома під назвою Бангкокська декларація. 

Безпосередньо державами-засновниками виступили Індонезія, Малайзія, 

Сінгапур, Таїланд, Філіппіни. Пізніше до них приєднались Бруней-Даруссалам, 

В’єтнам, Лаос, М’янма, Камбоджа. Попри відносно значний термін 

функціонування структури, від політичних до реальних економічних кроків 

учасники перейшли тільки на початку 90-х років ХХ ст., коли в 1992 р. набула 

чинності Угода про створення зони вільної торгівлі АСЕАН, згідно якої 

передбачалось поступове зниження митних тарифів впродовж наступних 12-15 

років. При цьому застосування достатньо гнучких переговорних умов дозволило 

розвивати даний напрям міждержавного партнерства без значного ущемлення 

інтересів держав-учасниць. Так, за 10 років (з 1992 р. по 2002 р.) Бруней-

Даруссалам, Індонезія, Малайзія, Сінгапур, Таїланд, Філіппіни досягли 

зменшення більшості тарифів у взаємній торгівлі до діапазону від 0% до 5%, в той 

же час скорочення мит за рядом важливих для країн-членів товарних позицій було 

відтерміновано. В 2013 р. у торгівлі між названими членами АСЕАН на 99,2% 

товарної номенклатури було скасовано тарифи, а країни, що приєднались в 

подальшому (Камбоджа, Лаос, М'янма та В’єтнам) ліквідували мита на 72,6% 

номенклатури у торгівлі всередині АСЕАН, досягнувши середнього митного 

тарифу в 0,6% [2, с. 7]. 

Загальна результативність функціонування АСЕАН впродовж останнього 

часу може бути оцінена за такими показниками як динаміка зовнішньо-

торговельного товарообороту та інвестиційної активності даного угруповання. За 

обома названими показниками як у абсолютних так і у відносних значеннях 

впродовж 1995-2010 рр. спостерігається зростання. За вказаний проміжок часу 

зовнішньоторговельний товарооборот АСЕАН виріс з 615,3 млн. дол. США. [3, 

с. 56-57] до 2009,1 млн. дол. США [4, с. 56] або в 3,3 рази, а надходження прямих 

іноземних інвестицій – з 28,2 до 100,4 млрд. дол. США [3, с. 83]. 
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На відміну від NAFTA та МЕРКОСУР, АСЕАН активно працює над 

просуванням своїх економічних інтересів (маємо на увазі саме АСЕАН в цілому, а 

не окремих її країн-учасниць) в інших державах. Контакти по лінії економічної 

дипломатії встановлено з Австралією, Індією, Канадою, Китаєм, Новою 

Зеландією, Республікою Корея, Росією, США, Японією, ЄС. В кінці 2012 року 10 

членів Асоціації держав Південно-Східної Азії АСЕАН і 6 їх партнерів по зоні 

вільної торгівлі (Австралія, Китай, Індія, Японія, Республіка Корея і Нова 

Зеландія) почали переговори про нову зону вільної торгівлі з додатковими 

партнерськими функціями в майбутньому під назвою Регіональне всеосяжне 

економічне партнерство. 

Крім того, АСЕАН поступово розширила сферу дії регіональної економічної 

інтеграції з її основними партнерами – Китаєм, Республікою Корея та Японією – 

за допомогою партнерської програми співробітництва АСЕАН+3. Сьогодні Саміт 

Східної Азії включає в себе ці три країни, на додаток до Австралії, Індії та Нової 

Зеландії, а АСЕАН має підписані угоди про зони вільної торгівлі з усіма країнами 

регіону. Все це дає підстави стверджувати про успішність та ефективність 

регіональної економічної дипломатії в Південно-Східній Азії. Крім того, досвід 

застосування дипломатичного інструментарію при забезпеченні регіональних 

інтеграційних процесів може становити інтерес для подальших досліджень в 

контексті вітчизняних євроінтеграційних процесів. 
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